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EXERCICE 1 B
Partic A

1-a) Supposons que a et b sont de méme parité.
al-b?=(a-b)a +b):
S’ils sont tous les deux pairs, leur somme et leur différence sont paires, le produit est pair ;
s’ils sont tous les deux impairs, leur somme et leur différence sont paires, le produit est pair ;~- @
Réciproquement

Supposons que a2 - b2 pair.
Ona:a?-b? =2k, avec k entier naturel.

(a-b)(a + b) =2k =2divise (a -b)(a + ). Comme 2 est un nombre premier, donc 2
divise a-b ou 2 divise a+b. Donc a-b est pair ou a+b est pair.
Ainsi;a et bsontde MBME PATHB. . onviisimmmnmumuwmsnivinssssssssssvesmsommassnsons @
b) Comme m est impair. a et b n’ont pas la méme parité. En utilisant 1-a). ............c.c.e. i
2) m=a-b*=(a-b)(a + b) = pg. Avec p=a-b et q=a+b o
Comme il a été dit, pour que le produit soit impair, il faut qu’ils n’aient pas la méme parité.

p et g ne sont pas de méme parité. Sinon m serait pair. Ce qui est absurde. ........... w
Partie B -
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b) x° sl[9]<:>m le[9] ou x58[9] y ..
L’ensemble des solutions dans IN est S = {1+ 9k:8+9k/k € INY ol
2-a) Ona 250 507 =27 834.9 + 1. donc les restes possibles modulo 9 de a? - 250 507 Sont ceux de x - 1

VOITTADICAU: [-2) 1534 svemissssansnssimssonisany s osdiamsaminiss 54 dheh aui sue s duia maveisvio s fusse sasiones son reepoees s € e\'\‘
Comme & - 250 507 = B2, les restes doivent étre égaux modulo 9, ona a® = (&7 +1)[9] ;
*si on prend b = 0[9] alors &’ = 1[9] = a =1[9] oua =8[9],
*si on prend b = 1[9] alors &° = 2[9],
*si on prend b = 2[9] alors &’ = 5[9] , ete.
Les restes possibles de a? par 9 sont : 1;2;5et8. cooviiiiniiniiniicnninncnns
b) En utilisant 2-a)
*si on prend b = 0[9] alors 2’ = 1[9] = a =1[9] oua =8[9],
*si on prend b = 1[9] alors o’ = 2[9], ce qui est impossible,
*si on prend b = 2[9] alors @ = 5[9], ce qui est impossible, etc. .
Les restes possibles deapar@sont: T et 8. ....ooiiiiiiiiiiiinn N M
¢) On aa? - 250 507 = B2 d’ou1 &° = 250 507 + b° > 250 507 = (500,...)* > 501* donc &> 501. @
Si on avait une solution du type (501 : b), on aurait 251001 - 250507 = b? & b? = 494 or 494 n’est pas un

carré parfait. Donc pour tout b, (501,b) n’est pas solution de (E)..........cocvivenennnans
3-a) aestcongrua I ou 8 modulo 9 et doit étre supérieur a 501.
76 it %) ot O B e T ST R - PR e =

Bour: BHOke 501 s 288 v o o e scis T A R R R R R A
On peut donc prendre 503 = 8(9) ou 505 = 1(9). Donc a = 503[9]ou a = 505[9]

b) On fait quelques essais

a 22250507 Vva© —250507

505 4518 67,2160695

514 13689 117"

577 822422 287,09272 S _
On a donc la premiére solution pour & = 1, ce qui donne Ja solution (514, 117)....coveiininnnn @
¢) On a: 250507= a2 - b2 = (a -b)(a + b) =(514-117)(S514+117)=397X 63 1.ccccvrvrrrerrrnnnin @
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EXERCICE 2

1) (E,)) =(D)u(D')...avec (D) et (D) les droites d’équations respectives x=1 et x=-3 .......... (O ¢ ”]/
(E)=¢ carpourm=1,0na:3y*+4=0 ...........c.occoiiiiiiiiiiiiiii o

2-a) pourm# Q0 etm# 1
Ona:M(xy) €(E,) < (m-D)* +2x|+3m? +m+3=0
<:>(m—1)[(x+1)2—1J+3my2+m+3:0
Sm-Dx+1) —m+1+3my* +m+3=0
S m=-Dx+1) +3m’ +4=0
& m-DX+3mY* +4=0 C)t’%/

A= d . - 2, a2
avec{ Py . Ainsi, ’équation de (En) dans le repére (O, u,v) est: (m—D)X" +3mY" +4=0
b) Dans le repére (()',;, ;f)
3m v2 —4
m—1 m—1

MX,e(E)= X +

i =1letm-1<0.

(Em) est un cercle si et seulement si 1
m po—

m:—%et m< 1

. . 8
Pour m=— %ﬁ l’equatlon de (Em) est X2+Y2;3 | p

(Ew) est le cercle de centre O’ et de rayon r= 23—‘@ « V)

XZ Y2 .
¢) pour m< 0 une équation de (En) est b - =1 dans(O',%,v).
2 2 '
1—m J ( —3m
(Em) est une ellipse.
XZ Y2 s i
pour 0 <m< 1, une équation de (En) est - > =1 dans(O',u,v).

(Em) est une hyperbole.
2

3) pour m=-3, I’équation de (E.,) est X* + > =1 dans (O, ;, 1:7)

VOir annexe.




PROBLEME :

Partie A '
1-a) Vxe]0;+oo[,g'(x):21nx+zx_lul ............... Og@ ....................
%
V’xe]O;—i—oo[,t,c;‘”(x)=g+i2 ........................................ DL
X W

Vx e ]O;%o[, 2"'(x) > 0. Donc g'est strictement croissante sur ]O,+oo[ @) j uf..f ) [QAF
b) Sur 'intervalle ]0;+00[ . g' est strictement croissante et g'(1) =0.
o] AR PR L () AR ) ;“«/f

-
Vxe]l;-{—oo[,x>—1:>g‘(x)>—g‘(1) ................................................ Q‘@/\

. (Vxe]n1lLg'(x) <0
A o e .
i {Vx €11+, g'(x) >0 o B el

¢) Sur I’intervalle : ]0; 4+-oo[, 0 est le minium de g atteint en 1. ,>)
Donc Vx € ]0; 1{U J1;400[, g(x) > 0. cveoovvreee oo AR AL

2
J— x . N /__
2-a) Vx e ]0;1[, ' (x) = " = u'(x) < 0. Donc u est strictement croissante .......\.&hi: Y
X+ )

b) 2(Jo:1]) = J0,5 - 1n2;0[ = Vx € Jos1[, se(x) < 0. oo @)

2
c) Vxe]();l[,u(x) <0:>x—%—<ln(x+1) (1)

Partie B

1) lim et ), = lim } % (x—1) = 0 et f{0)=0. Donc la droite (OI) est tangente & (C ) en O..
x—0 X x—0 ln X e .

2 2
2x —x AT T) = X(2x 63x+6)
f— 2_
vx e i, —— 6 P SRR S SR b i) PO
x(2x* -3x+6) In(x+1) x(2-x) 2 6

6(x+) 1, x+l 1 2@x+Dh 1

2-a)Ona:Vxe ]0;1[,

Vxe]O;l[,—— - - -
x(2x" -3x+6) x In(x+1) x x(2-x) x

6(x+1)—2;»c2+3x—6< 2x+1)—-2+x

Vx e 01, Bx) < s
g ]0[ x(2x* =3x+6) 2 (2 —x)
-5
Vxe]();l[, x(29 2%) Lh(x) =< < S
x(2x° —=3x+06) x{2—x)
. -2x+9
Ainsi, Vx e [05]], ———— < A(X) < —— i
et ]O [2x2—3x+6 () A o
b)Ona: limﬂzlim—ﬁﬂzi . Donc 1imh(x)=i ; 0 )
=0 2x" -3x+6 =02-x 2 x50 2




x({—__ll_ M_l

limf(x)_f(l)zlim Inx _fpAnetd o 2+l _l=limh(t):é,avec =x-1(q i)/
L T | =1 x—] 10 t =0 In(t+1) ¢ =0 2 s

, . 3 - —— _ 3 1
©) ;' D=1f'1)= —2—m donc f est dérivable en 1. Une équation de (T) est: y = Ex s SO 050 _;

Partie C

1

e e 6-)
) lerEof(x) ifli]'?x(x—l) L

1
. x(1--)
g 0 - g 2L g L~ toom o 4
x>0 x o Inx e Iny
(C) admet une branche parabolique de direction celle de (OJ)...............
pasisiliy en U

2

2x-Dlnx-> " hx) =~
-a i .+00 ! = 2. e e T I AR \ !
20 vre Pkl 00— ) @

b) Sur 0;1[ et ]l;+oo[la fonction f est strictement croissante. (¢ {5" )

Il

x |0 +00
Se)
¥ )
O/V
3) VOIT GNNMEXE teteeeeeeeee e e ee s ees s e e e OL@ /
Sur Iintervalle [0;+00[ : fest continue et strictement croissante. Donc fréalise une bijeetion de

[0;+00[ sur f ([0;+00D = [0,-!—00[. ...................................................... @
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